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Svetski dan borbe protiv dečjeg rada, 12. jun 
„Ljudsko pravo i socijalna pravda – okončajmo dečji rad“ 

 

Dana 12. juna svake godine, ljudi širom sveta se udružuju povodom Svetskog dana borbe protiv dečjeg rada 

(WDACL), sa ciljem podizanja svesti javnosti i da se izgradi politička kampanju da se to okonča. Izviđači 

(svetska organizacija) je podržala održavanje WDACL još pre nekoliko godina i danas mnoge organizacije 

izviđača na nacionalnim nivoima se na ovaj dan uključuju u aktivnosti. Da bi ovaj dan bio uspešan, pozivamo 

sve organizacije izviđača u svetu i sve raspoloživo ljudstvo IPEC da se udruže i da organizuju aktivnosti za 

podizanje svesti i da organizuju konkretne akcije. Da bi obrazovali izviđače o pravima deteta Svetski pokret 

izviđača je koristio radni materijal IPEC o Podršci pravima deteta kroz obrazovanje, umetnost i medije, koji je 

trenutno dostupan za skidanje na nekoliko jezika.  

 

Temom „Ljudsko pravo i socijalna pravda – okončajmo dečji rad!“ IPEC je pripremio obrazovne aktivnosti za 

deu i mlade u saradnji sa EI (Internacionalom obrazovanja) koje mogu da koriste izviđači tokom svojih 

redovnih sastanaka ili tokom Svetskog dana. Postoji 215 miliona dece koja su trenutno uključena u rad. 115 

miliona od njih radi poslove u opasnim uslovima i drugim teškim oblicima rada kao što su prinudni rad, 

seksualna eksploatacija i nelegalne aktivnosti koje mogu da ih izlože fizičkim, psihološkim ili moralnim 

patnjama koje mogu da prouzrokuju dugotrajne posledice. 

Prevremeni ulazak na tržište rada odvlači decu iz 

obrazovnog sistema i obuke koja im je potrebna za 

pristojan posao kad odrastu, i koja bi im omogućila da se 

oni sam i njihove porodice izvuku iz kruga siromaštva.  

 

Sve zemlje članice MOR se pozivaju da poštuju, 

promovišu i uvide značaj principa i prava koje je ustanovila 

MOR – osam ljudskih prava. Ovi „Osnovni proncipi i prava 

na radu“ – sloboda udruživanja i pravo na kolektivno 

pregovaranje, kao i eliminacija prinudnog ili obaveznog 

rada, dečijeg rada i diskriminacija na radnom mestu – se 

međusobno nadopunjuju. Eliminacija rada dece će se 

postići mnogo brže i efikasnije kada se druga prava takođe 

poštuju. Konvencija MOR o radu dece i drugim 

međunarodnim instrumentima o dečijim, radničkim i 

drugim ljudskim pravima obezbeđuju važnu okvir za 

nacionalno pravosuđe. 

Svetski dan 2012. će naglasiti prava sve dece na zaštitu od prinudnog rada i od drugih kršenja osnovnih 

ljudskih prava. MOR je 2010. godine prihvatila reviziju Svetskog plana protiv dečijeg rada uključenog u Plan 

za postizanje eliminaciju najgorih oblika dečijeg rada do 2016, koji je naglasio da je rad dece prepreka za 

prava deteta i barijera za razvoj. Svetski dan 2012 će istaći aktivnosti koje treba preduzeti da bi Globalni 

akcioni plan i Plan za postizanje eliminaciju najgorih oblika dečijeg rada postali stvarnost. 
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MOR i Svetski izviđački pokret (WOSM) dele posvećenost ostvarivanju socijalne pravde i mira, kroz 

osnaživanje ljudskih prava zasnovanih na obrazovnim programima i promociji socijalne dimenziju 

globalizacije. U poslednjih nekoliko godina, njihovi zajednički napori su podstakli mnoge mlade ljudi da 

postanu zagovornici za odbranu prava dece i kampanje za okončanje rada dece. Svetski dan 2012 se 

fokusira na prava sve dece i adolescenata u svim zemljama da budu oslobođeni od dečjeg rada i da imaju 

pristup kvalitetnom obrazovanju, a tek kad budu dovoljno stari da rade pravo na pristojno zaposlenje. 

Na svetski dan pozivamo na:  

Univerzalnu ratifikaciju konvencija MOR-a o dečijem radu (i svih ključnih konvencija MOR). Od 183 

država članica MOR-a, samo osam zemalja tek treba da ratifikuje Konvenciju MOR broj 182 o najgorim 

oblicima dečjeg rada, a 20 tek treba da ratifikuje Konvenciju MOR br 138 o minimalnom uzrastu za stupanje 

na rad i zapošljavanje. 

Nacionalne politike i programe kako bi obezbedili efikasni napredak u eliminisanju dečijeg rada. 

Konvencija MOR broj 182 zahteva da svaka država članica dizajnira i sprovodi programe akcije za 

eliminisanje, kao prioritet, najgorih oblika dečijeg rada. Mnoge zemlje su uspostavile Nacionalnih akcioni 

plana kao okvir za takve napore. Ostali tek treba to da učine i zemlje koje su već ostanovile planove treba da 

prate i ocenjuje njihovu efikasnost. Ako je cilj eliminisanje najgorih oblika dečijeg rada do 2016, hitna akcija 

je sada potrebna! 

 

Akciju za izgradnju svetskog pokreta protiv dečijeg rada. Iako vlade moraju da preuzmu vodeću ulogu u 

borbi protiv dečijeg rada, standardi MOR-a naglašavaju presudnu ulogu poslodavaca i sindikata u 

postavljanju i sprovođenju akcionih programa. Mnoge organizacije civilnog društva su takođe blisko 

uključene u naporima da se pozabavi problemom dečijeg rada. Izgradnja svetskog pokreta protiv dečijeg 

rada na globalnom, nacionalnom i lokalnom nivou i dalje ostaje prioritet. 

 

Kroz diskusiju i aktivnosti koje koriste paket aktivnosti o Podršci pravima deteta kroz obrazovanje, umetnost i 

medije, lideri i izviđači mogu da istraže načine da odigraju svoju ulogu u globalnoj kampanji za uklanjanje 

rada dece. Posetite linkove za informacije i ideje o tome šta se može uraditi. 

 

Da li velika ili mala, svaka akcija protiv dečijeg rada je važna. Mladi mogu doneti suštinsku energiju, ideje i 

akcije da se ponovo ojača globalna akcija za okončanje dečijeg rada. Zajedno možemo mobilisati, 

obrazovati i podržavati ljude da se osposobe da shvate svoja prava. Pozivamo sve izviđače da budu deo 

Svetskog dana 2012 i dodaju svoj glas u svetskom pokretu protiv dečijeg rada. Dozvolite nam da stojimo 

ujedinjeni i zajedno da radimo na poboljšanju sveta!  

 

Konstanca Tomas  

Međunarodni program o eliminaciji rada dece (IPEC) 

 

Bruno Chambardon 

Direktor komunikacija i spoljnih odnose Svetske organizacije izviđačkog pokreta (WOSM) 


